

# 箕山法庭迈进“二零”时代

□3年来,鄄城箕山法庭调解非诉纠纷269件,当事人都能自动履行,无一案件进入执行程序

□实现“零上诉、零上访、零执行”的办案目标,被省高院授予二等功

本报鄄城5月20日讯(记者 崔如坤)“当时俺的问题很棘手,法庭十多天就解决啦!”17日,鄄城箕山镇大陈庄村民陈保书提起两年前箕山法庭为其解决砖窑厂纠纷一事,至今仍充满感激。三年来,箕山法庭共参与和指导群众调解非诉纠纷269件,当事人都能自动履行,无一案件进入执行程序,实现“零上诉、零上访、零执行”的办案目标。

5月17日,在箕山法庭,陈保书及法官跟记者讲起砖窑厂纠纷。原来,几年前,箕山镇大陈庄村民陈保书在外乡一村承包了一座砖窑厂,经两年经营开始盈利。而该村村委会见陈保书赚了钱,欲收回砖窑。合同未到期,陈保书怎么会答应?不料该村将进出窑厂路破坏,阻止陈保书生产。无奈之下,陈保书找到乡里,乡领导也感到很棘手,最后解决纠纷的重任落在箕山法庭法官肩上。该法庭“出动”所有工作人员历时一周调查,十多天就做通双方工作,成功解决纠纷,陈保书承包的窑厂又能开始正常生产,“多亏了这些敬业的法官”,至今陈保书仍心存感激。

17日,左营乡86岁的周徐氏在二儿子的搀扶下,来到箕山法庭咨询与三儿媳的财产纠纷问

题,该庭庭长夏朝阳,副庭长王磊亲自接待解答,未了还亲自搀扶老人下楼。而这样与群众“亲密接触”的事例不胜枚举。去年,箕山法庭处理员池福祥处理了一婚姻财产纠纷案,根据证据判决被告女方退还原告男方1000元,而被告方却迟迟未履行,池福祥便多次到被告家中讲亲情、讲习俗、讲法律,最终,解开了败诉方当事人的法结、心结。当事人主动把款交上。当天,50多岁的池福祥又骑着摩托车赶了十多里路把钱送到原告手中,在原告家门口将钱交到原告当事人手中,一口水没喝就赶回单位。

法庭工作人员办事作风的转变与庭长夏朝阳的细心不无关系。已在该庭工作七个年头的他有一个习惯,就是把每一个案件都详细记录在“民事经济收结案件一览表”上,详细记录着办理所有案件的卷号、案由、经办人、原告被告、立案结案时间等。“起初汇报工作怕挨吵,就制作了这样一个表格,如今,能清楚当年办理了哪些案件,针对近期还没有完结的案件做相应的调解工作,发现未办结的就督促人员去办。”夏朝阳提出快送达,快审理,快判决等要求,使箕山法庭由考核倒数到先进法庭。



▲夏朝阳接待来访群众。记者 崔如坤 摄

另外,该法庭还先后在辖区的大埃乡、左营乡、李进士堂镇设立3个诉讼服务站,12个联络点,聘请38名在村里德高望重、了解当地风土习俗、且具有解决基层矛盾经验的群众作为联络员,建立起法庭、诉讼服务

站、联络点、联络员四位一体的便民诉讼格局,及时把便民服务卡、诉讼流程须知等发放到联络员手里,便于更好地提供法律帮助。还推出电话立案、上门立案,把庭审开到村户,方便了老年及残疾当事人。

3年来审结的案件,当事人无一人上诉、申诉或上访,自动履行率达到100%。正是由于这些成绩的取得,今年1月份,山东省高级人民法院授予箕山法庭二等功,山东省政法委员会授予其为全省政法系统先进基层单位。

“第一书记”徐长举:

## 我要为本村幼儿园捐一个图书室

鄄城县玉皇庙镇马湾村“第一书记”徐长举,发现包村幼儿园竟没有一本课外书;他要为幼儿园捐赠200册图书,并呼吁“第一书记”们关注农村教育

本报菏泽5月20日讯(记者 张欽然)“梦想书屋”启动当日,鄄城县玉皇庙镇马湾村“第一书记”徐长举打来电话,表示想为包村的幼儿园捐赠图书,还倡导幼儿园成立家长读书会,提高农村家庭教育意识,并呼吁“第一书记”们共同关注农村教育。

“我到马湾村后,发现这里光明幼儿园的40多个孩子没有课外读物,想为他们捐点书。”一个幼儿园一本课外读物都没有,这让徐长举这个“第一书记”感到痛心,便萌生了为孩子们捐书的想法。

徐长举把他的这一想法告诉家人后,也得到了家人的大力支持,“我家孩子也特别乐意做这件事,当我把这个幼儿园的情况给孩子讲了后,他不仅在家里将他读过的课外书整理了出来,还说周末我们一起去书店再选些新书。”徐长举计划此次捐200册图书,以后还将根据需要随时进行补充。

徐长举说,除了幼儿读物外,还要捐出一部分关于家庭教育的书籍,“很多农村的家长没有意识到家庭教育的重要性,其实孩子对学习的兴趣、习

惯的养成都是在幼儿时期培养出来的,6岁之前是培养数学、英语兴趣的最佳时期,如果没有抓住这个时段,将非常可惜。”

徐长举曾专门到中国儿童中心参加家庭教育方面的培训班,当他到马湾村看到很多家长意识欠缺后,感触很深,“捐书只是一种形式,传播理念才是最重要的,我希望这部分书捐到幼儿园后,能够成立一个家长读书会,共同学习教育理念,提高农村家长的家教意识,养成家长与学校联合教育的习惯。”

徐长举还呼吁在基层的“第

一书记”,在关注科技、经济的同时,多关注一下当地的教育状况,为偏远农村送知识、送理念,为祖国的下一代、农村孩子的长远发展做实事。

### ◎梦想书屋——捐书行动

爱心图书捐赠范围可以为故事类、科普类,也可为文艺类、工具书等等健康向上、知识性强,适合中小学生学习阅读的图书,新书旧书皆可(教科书、辅导书除外),书页未有缺少、污损和较严重的涂画等。

爱心图书捐赠者,可以是

人,可以是企业。如果你有足够的实力,可以捐赠一个书屋(1000本书),书屋将以你或企业的名字命名。凡是有捐书意向的市民可以咨询本报爱心图书捐赠热线电话6330018,18253098088,15054655267或直接到本报编辑部捐赠,地址:菏泽市府东路171号。



今年想买房吗? 参加置业会吧!

# 菏泽青年置业计划邀您来报名

主办: 齐鲁晚报·今日菏泽

房源多, 看房快, 服务好, 价格省

报名电话: 0530-6330008 13385408988 13854003212